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bureaucratie et la consolidation de ses privileges constituent le déve~-
loppement le plus probable pour l'avenir immédiat.

IX.- Supprimer le terme '"forcé" dans "1l'introduction d'un systéme de
travail forcé sur une vaste échelle".- Le travail obligatoire a tou-
jours 6té 1l'une des caractéristiques de la société soviétique et le sera,
aux débuts, dans tout Etat ouvrier sain, Le travail d'esclave & une
echelle gigantesque est le produit du stalinisme,

X .~ Supprimer les passages ou il est dit que

a) les pays du glacis ~la Pologne, la Tchecoslovaquie, la Yougosla=-
vie, la Hongrie, la Bulgarie, sont des pays capitalistes et que la struce
ture fondamentale de 1l'économie y est capitaliste ;

b) ainsi que 'la thése que la bureaucratie "stavérera & la longue
incapable de mener & bien une véritable assimilation structurelle qui
exige la destruction du capitalisme j et -

¢c) 1a politigue défaitiste et les thAches proposées aux ouvriers de
ces pays au cas d'une nouvelle guerre mondiale.

Réecrire et montrer que 1'économie de ces pays s'aligne peu & peu
sur celle de 1'Union Soviétique., a) Fondamentalement, les rapports de
propriété capitalistes ont déja été renversés ou ce renversement est en
train de s'accomplir, b) Le contrble capitaliste du gouvernement ct
de 1l'appareil d'Etat a déji été andanti ou est en voie d'anéantissement.
¢) Ce processus d'assimilation est le produit nécessaire et inévita-
ble, d'une part, du caractére de classe de l'économie russe et de la
préponderance de 1'Etat russe en tant que foroe militaire et politique
dominante dans les rapports actuels des puissances mondiales, et d'autre
part, de 1'équilibre des forces entre les organisations staliniennes et
ouvriéres et les résidus de la classe dominante,

Les transformations économiques effectuées par les staliniens leur
assurent un soutien de masse de la part des ouvriers et des paysans con=-
troc 1la classec capitalistc, et ils sont & méme d'utiliser ce soutien com-
m¢ instroment de pression, Dans 1'état actuel des rapports de forces,
1tintervention des masses ou de la couche la plus avancée parmi les ou=
vriers, s'est accomplieet s'accomplira sur la base d'un mouvement d4dé =
clenché et contrdlé par en haut, et e¢lle se développera dans la mesure
ol les staliniens ont besoin de la pression des ouvriers pour parachever
le procés entamé par l'appareil de répression de 1l'Etat,

La transformation économique dans les pays du glacis (qui apparait
le plus nettement dans le cas de la Tchécoslovaquie ol elle a été accom=
plic dé 12 maniére la plus compléte 3 nationalisation compléte des moycns
de production, suppression des commercants en gros, monopole du commerce
extérieur, division de la torre) met’les thAches de la IVe Internatio -
nale dans ces pays, sur le m@me plan que nos tAches en Ukraine et dans
les autr s Républiques de 1'Union Soviétique. En Roumanic et m@me en
Bongrie, lc¢ processus en est & une étape différente, mais 1la aussi le
renversement fondamental a été accompli, et les condirtions nécessaires
4 1'achdvement du procecssus sont présentes.,En Finlandep, ou la classe
dominente est beaucoup plus forte dans 1l'Etat et dans 1l'économie, et
ot les staliniens ont beaucoup moins d'influence dans les masses et dans
1'appareil d'Btat, et ol se fait sentir la pression de 1l'impérialisme
américainSn Finlande aussi il semble que les staliniens seront foroés
d'accomplir le renverscoment fondamental et de procéder & l'assimilation
de 1%économie, sinon aujourd'hni, & wne 4tape ultérieure et avant le



